

# 解读那些凝聚在工装上的职业荣光

本报评论员 韩韫超

体中心邀请来自西安、沈阳、成都、贵阳等地的工友，穿越大街小巷，走进地铁商场，演绎了一段“工装快闪”，以此向所有辛勤的劳动者致敬。

从穿上工装，到爱上工装，是职业荣誉感萌发、生长的过程，也是职业身份、劳动价值不断被认可和尊重的过程。从唤醒城市的环卫工人，到救死扶伤的白衣天使，再到临危受命的人民警察，每一个行业和岗位的普通劳动者都应得到尊重和理解。

《这首歌你肯定听过，但这种表演你不一定见过！》——这个“五一”，人民日报融媒

不仅体现职业特征和职业需求，在促进安全生产、展示企业形象方面也发挥着重要作用。4月9日，工人日报的一组题为《工装会说话》的报道，讲述了几则有关工装的故事，透析了工装传递出的社会变迁与时代温度。以往，不少职业或企业的工装往往只追求耐脏耐穿。如今，越来越多的工装能够兼顾舒适美观，工人对于工装的态度也经历了从“不想穿”到“可以穿”再到“喜欢穿”的变化。随着时代的发展、社会的进步，在基本的功能性作用之外，工装已然附着了更多价值与意义。

首先是符号意义，色彩、款式、功能设计等都是工装的区别性特征，是职业身份的象征、岗位工种的标识。工装上印制LOGO、信条理念等，成为一些职业、行业、企业宣传自身的手段。其次，工装为从业者带来存在感和归属感。一套警服、一身白大褂、一顶安全帽、一双涉水靴，一套套工装在充当重要

职业标识的同时，也提示身着者不忘职业规范、切实履职尽责。

工装见证着时代变迁、反映了观念变化。材质、款式不断的更新，不仅展现出公众审美的进步，更是社会顺应个性化需求的大势所趋。不少企业将工装样式的设计和选择权交给基层员工，也是企业民主管理的生动写照。

工装凝聚情感，甚至可以成为一种精神传承。不少人在换岗离岗退休之际，会将昔日的工装悉心珍藏，那是在守护心中的职业荣光。这份凝聚在工装中的复杂情感，诠释着“干一行，爱一行”的职业精神，是对曾经的奋斗与坚守的最佳纪念。

工装整齐划一，并不意味着劳动者千人一面、生活千篇一律。2017年“三八”妇女节，工人日报融媒体中心推出一组《她们脱下工装，惊艳了时光》的图片报道曾轰动一时，它让人们看到建筑行业的女工们在工作

场景之外，也有妩媚靓丽的一面，也同其他女性一样有着对美的追求。包裹在工装之下的是普通劳动者同样向往美好，同样可以演绎出令人惊艳的精彩人生。

从穿上工装，到爱上工装，是职业荣誉感萌发、生长的过程，也是职业身份、劳动价值不断被认可和尊重的过程。从唤醒城市的环卫工人，到救死扶伤的白衣天使，再到临危受命的人民警察，每一个行业和岗位的普通劳动者都应得到尊重和理解。

据估算，零关税可以使药价降低20%，也有可能是可降5%—10%，这个降幅虽然不小，但仍无法改变进口抗癌药昂贵的客观现实。对于专利保护期的进口抗癌药，绝大多数具有事实上的垄断地位，而影响其现实中到达率和使用率的，除了价格，还有医保能否报销或报销额度等因素。

然而，药品是否进入医保，既要考虑基金承受能力，还要兼顾效率与公平，因此，医保目录很难对零关税后的进口抗癌药照单全收。但抗癌药因零关税而降价，减轻了纳入医保后对基金的压力，假如再合理分配患者与医保基金的分担比例，则完全有能力将质量好且临床必需的进口抗癌药尽快纳入医保目录。

零关税政策将为进口抗癌药迎来巨大市场机遇，而纳入医保目录将再次扩大这种机遇，大幅提升进口抗癌药在国内市场销售量，这为国内相关部门与跨国药企展开谈判，压低进口抗癌药价格，提供了更大的操作空间。如果说过去国内抗癌药价格高于周边市场尚可理解，那么零关税之后，以国内巨大的人口基数为后盾，国内市场将有望得到更大的价格实惠。

零关税拓宽的降价空间，为进口抗癌药进入医保目录创造了条件，进入医保目录作为谈判筹码，又可以进一步拉低价格，反过来又有利于将更多抗癌药纳入医保目录，或提高报销比例，这样就形成了一个可持续的降价通道。当然，进口抗癌药大幅降价的最大动力还是充分的竞争，只有当国内抗癌原研药具备与进口药匹敌的质量时，进口抗癌药在国内市场才会从被动降价转变为主动降价。



扫描二维码  
关注“钟鼓声”，看  
工人日报“钟鼓  
君”评论。

## 网红景点



“就这么一条铁路两排树，没有滤镜修图，实力劝退，各位了解一下。”据《北京晨报》报道，又到了网上热传“去江苏南京江宁看‘爱情隧道’的季节！可是那里真的像网上热传的那样醉美动人？值得一大波人前去争相拍照？4月29日，江宁公安在线发布官方微博，通过展示多张实景拍摄图及一篇300字的博文劝退游客，提醒大家不要再去跟风“打卡”了。

时下，不少人厌倦了游览名胜古迹，喜欢另辟蹊径探寻野处，每到一处都少不了要在社交平台上炫美图、发攻略，练就了熟练的P图技术，却害惨了一众不知情的网友。当一心向往的美景从“卖家照”变成“买家照”，慕照片而去的游客又将作何感想？为了拍照影响正常交通甚至公共秩序自然不妥，不过既然已被追捧多年，想必此地也并非丝毫没有吸引人之处，有关方面何妨因势利导，对该处景观做适当建设与开发，寻求旅游和运营的双赢呢？ 李法明/图 韩韫超/文



## “民资入电信业”让竞争带来更多实惠

胡建兵

据媒体报道，工业和信息化部4月28日发布公告，决定自今年5月1日起，将移动通信转售业务由试点转为正式商用。符合条件的民营、国有和外资企业，均可申请经营移动通信转售业务。这意味着，经过四年多的试点，虚拟运营商（移动通信转售企业）将获得正式商用牌照。

从2013年底至今，工信部先后向5批42家民营企业发展移动转售临时牌照，获得虚拟运营商牌照的企业可以租用基础电信运营商的移动通信网络，为用户提供基于自身品牌的通

信服务。在这一背景下，降低资费价格、月底流量不清零、取消漫游费等业务相继出现。此外，工信部还开放民营资本进入宽带接入市场，有16个城市参与首批试点。如今，四年多的试点终于修成正果。这将有望打破电信业垄断的局面，形成新的竞争格局，倒逼传统电信运营商改变经营和服务理念，做更为精细化的调整，将“提速降费”真正落到实处。同时，也将为参与其中的企业拓展更大的发展空间，为电信业打破传统经营模式创造了契机。

虚拟运营商获得正式商用牌照后，转售企业根据自身业务需求，可向工信部申请移动转售客户服务号码，可按照批准的位长、用

途等规范使用。而且公告明确，基础运营商给予移动通信转售企业的批发价格，应低于基础运营商同类业务平均单价或套餐价格，同时鼓励双方企业根据市场情况及商业合同约定，及时对批发价格进行调整，使虚拟运营商不再“批零倒挂”。更大的操作空间，让民资、外企等可以在价格、服务等方面与基础电信商展开充分竞争。

但要让民企、外企等真正融入电信业也绝非易事。只能做通信转售业务的局限性，决定了相关企业势必花费大笔“转租费”，而在网络安全、防范和打击通讯信息诈骗、保护用户权益和个人信息等方面，也离不开

## 汲取真理力量

——通俗理论对话节目《马克思是对的》引起热烈反响

## 赓续奋斗使命

新华社记者

连日来，5集通俗理论对话节目《马克思是对的》热播。这档浸润理想情怀、洋溢青春气息的节目，带着观众们一起重温马克思主义的光辉足迹，感受伟人的人格魅力，感知真理的力量，把握时代的脉动，激发前进的动力，受到社会各界好评。

类似“官员拼凑廉政报告”这样的“四风”

吉林省分行副行长张兆义说，一代代共产党人正是不断用科学理论武装头脑，解放思想、实事求是、与时俱进，才开创了现在的美好局面。

“马克思主义从来不是教条的，而是随着时代的发展不断丰富。”海南省三亚市民政局公务员黄兴收看《马克思是对的》后表示，党员干部要学好用好马克思主义经典著作，不断提高马克思主义理论素养，要通过学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，确立思想理论的“定盘星”、坚定理想信念的“主心骨”、筑就“四个自信”的“压舱石”。

“作为青年学者，我们应该学习马克思主义的政治学精神，以更开阔的视野，更严谨的态度，充分汲取其他学科的先进成果，以马克思主义的世界观和方法论，更加深入研究中国问题，让更多人认识中国、了解中国、喜爱中国。”龙治铭说。

“我们的国家发展这么好，正是因为有

中国共产党的领导，有中国共产党的使命担当。”谈起自己的观后感，海南省定安县多校村村民孙衍吾深有感触地说，海南从过去的封闭落后变成像今天这样美丽、充满活力，老百姓也在这个伟大的时代，抓住机遇，实现梦想。

——花独放不是春，百花齐放春满园。

“中国共产党不仅领导中国实现了举世瞩目的发展成就，也为人类社会更加美好的未来贡献中国智慧和中国方案。”亲身参与“一带一路”建设，陕西杨凌现代农业示范园区开发建设有限公司副总经理崔卫军对人类命运共同体的理念和情怀有着更为真切的体会。

“‘一带一路’，为人们带来获得感，不断把

各国人民对美好生活的向往变成现实。一代人有一代人的使命。我相信通过每一个人的努力，中国梦、世界梦的宏伟愿景终将实现。”崔卫军说。

(新华社北京5月2日电)

“年轻时看着贫苦百姓分得田地后兴奋的样子，我更加深刻体会到马克思主义的正确与伟大，更加坚定了为共产主义事业奋斗终生的理想信念。”井冈山革命博物馆原馆长

“年轻时看着贫苦百姓分得田地后兴奋的

样子，我更加深刻体会到马克思主义的正

确与伟大，更加坚定了为共产主义事业奋斗

终生的理想信念。”井冈山革命博物馆原馆长

“年轻时看着贫苦百姓分得田地后兴奋

的样子，我更加深刻体会到马克思主义的正

确与伟大，更加坚定了为共产主义事业奋斗